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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Anayasa’nın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü’nün
96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi tarafından yazılı olarak

yamtlanmasım arz ederim.

Biçer Karaca

ında Yönetmelik uyannca6136 sayılı Kanun ile Ateşli Silahlar ve Bıçaklar ile Diğer Aletler H;

“can güvenliği nedeniyle” silah taşıma ruhsatı verilebilmekte, bu yetki İçişleri Bakanı tarafından il
valilerine de devredilebilmektedir. Son dönemde basma yansıyan haber ve iddialarda bazı illerde can

güvenliğine ilişkin somut belge aranmaksızın, başka illerde ikamet eden kişilere dahi silah taşıma

ruhsatı verildiği, siyasi referans ve torpil iddialarımn gündeme geldiği görülmektedir. Diğer yandan
TBMM Kadın Erkek Fırsat Eşitliği Komisyonunda paylaşılan Kamu Denetçiliği Kurumu raporunda

kadın cinayetlerinde faillerin önemli bölümünün sabıkalı olduğu, çok büyük kısmında koruma kararı

bulunmadığı ve cinayetlerde ateşli silahlann yaygın biçimde kullamidığı ifade edilmiştir. 6284 sayılı
Kanun ise, hakkında önleyici tedbir kararı verilen kişilerin kanunen bulundurmasına veya taşımasına

izin verilen silahları kolluğa teslim etmesini açıkça öngörmektedir. Buna rağmen kadınların ve
çocuklann ateşli silahla öldürüldüğü olaylar ile şüpheli ölümlerde delil güvenliği, risk

değerlendirmesi, kamera kayıtlarının korunması ve silah ruhsatı denetim süreçlerine ilişkin ciddi soru

işaretleri varlığını sürdürmektedir.

Bu bağlamda:

1. 31 Mart 2026 tarihi itibanyla, emniyet personeli ile görevi nedeniyle silah taşıyan diğer
kamu görevlileri hariç olmak üzere, Türkiye genelinde geçerli silah taşıma ruhsatı

bulunan kişi sayısı kaçtır?
2. 31 Mart 2026 tarihi itibanyla, “can güvenliği” gerekçesiyle verilmiş geçerli silah taşıma

ruhsatı bulunan kişi sayısı kaçtır?
3. 2021, 2022, 2023, 2024, 2025 ve 2026 yıllarında valiliklerce

gerekçesiyle düzenlenen silah taşıma ruhsatı sayısı kaçtır?

4. “Can güvenliği” gerekçesiyle yapılan başvurularda ülke genelinde zorunlu ve standart

bir risk değerlendirme formu uygulanmakta mıdır?
5. Bu başvurularda, başvuru sahibinin hakkında 6284 sayılı Kanun kapsamında verilmiş

tedbir kararı bulunup bulunmadığı zorunlu olarak sorgulanmakta mıdır?

6. Bu başvurularda, başvuru sahibinin adli kaydı veya devam eden soruşturması bulunup

bulunmadığı zorunlu olarak sorgulanmakta mıdır?
7. Silah ruhsatı işlemlerinde UYAP, kolluk veri tabanlan ve 6284 sayılı Kanun

kapsamındaki tedbir kararları arasında otomatik uyan sistemi bulunmakta mıdır?

can güvenliği'
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8. 1 Ocak 2021 tarihinden bu yana, 6284 sayılı Kanun kapsammda hakkında tedbir karan

verilen kişilerden kolluğa teslim alınan ruhsatlı silah sayısı kaçtır?

9. 1 Ocak 2021 tarihinden bu yana, hakkında 6284 sayılı Kanun kapsamında tedbir kararı

bulunduğu halde ruhsatlı silahı üzerinde kalmaya devam eden kişi sayısı kaçtır?
10. 1 Ocak 2021 tarihinden bu yana kadın cinayetleri ve çoeuk ölümleri dosyalannda

kullanılan ruhsatlı silah sayısı kaçtır?

11. Bu silahların kaçında ruhsat türü “can güvenliği” gerekçesiyle verilen silah taşıma
ruhsatıdır?

12. 1 Ocak 2021 tarihinden bu yana şüpheli kadın ve çocuk ölümlerinde olay yerinden elde

edilen ateşli silahm ruhsat ve sahiplik bilgisinin aym gün merkezi sistemden
sorgulanmasına ilişkin bağlayıcı bir uygulama bulunmakta mıdır?

13. Bakanlığınızca valiliklerce verilen “can güvenliği” gerekçeli silah taşıma ruhsatlarının
denetimine ilişkin son beş yılda kaç teftiş veya inceleme yapılmıştır?

14. Bu teftiş veya incelemeler sonucunda kaç kamu görevlisi hakkmda idari işlem

başlatılmıştır?

15. Bakanlığınızın kadın ve çocukların korunması amacıyla silah taşıma ruhsatı rejimini

daraltmaya veya denetimini sıkılaştırmaya yönelik bir mevzuat çalışması var mıdır?
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